

Началась Всесоюзная перепись населения

Сегодня, с 8 часов утра, началась Всесоюзная перепись населения, которая закончится 22 января. Началась очень важная государственная кампания.

Наше государство уточнит данные о численности и размещении населения по территории страны, состав населения по полу, возрасту, семейному составу, национальности, языку, образованию и т. д.

Данные переписи будут положены в основу планирования дальнейшего развития народного хозяйства и повышения материального благосостояния и культуры народа.

Для проведения переписи населения на территории нашего города образовано 129 счетных участков. Счетчики имеют на руках удостоверения за подписью председателя горисполкома и инспектора государственной статистики, а также нагрудный значок — жетон Всесоюзной переписи населения 1970 года.

От счетчика требуется выполнить два основных условия: первое — не пропустить при переписи ни одного человека и второе — правильно и точно, в соответствии с инструкцией, утвержденной ЦСУ СССР, оп-

росить каждого жителя города и заполнить на него ответы на все вопросы переписного листа. От счетчика требуется большая кропотливая работа. И, чтобы он мог успешно справиться с поставленной перед ним задачей, население должно помочь счетчику: назвать всех членов семьи, живущих в доме, правильно ответить на вопросы.

Особенная просьба к жителям частных домов. У большинства домовладельцев есть собаки. Надо побеспокоиться, чтобы собака была на привязи, с тем, чтобы счетчик мог свободно зайти в дом, не теряя времени. Ведь ему надо обойти не один дом, опросить не один десяток людей.

Нет никакого сомнения в том, что в каждой квартире приветливо встретят счетчиков по переписи населения, окажут им необходимую помощь и содействие в выполнении возложенной на них почетной и ответственной задачи.

Перепись в городе должна пройти организованно, как и во всей нашей стране.

Л. КОЛЕСНИКОВА,
инспектор государственной статистики.

Наш земляк — член Союза писателей СССР

Стало известно, что секретариат Союза писателей Российской Федерации утвердил рекомендацию приемной комиссии о принятии Виктора Чугунова в члены Союза писателей СССР.

Виктор Чугунов — горный инженер, работает на шахте «Томусинская-1-2» помощником начальника участка буровзрывных работ. Он автор сборника рассказов «Полметра до катастрофы», вышедшего в 1967 году Кемеровским книжным издательством. Печатался он и в центральных изданиях: в журнале «Молодая гвардия» опубликована его повесть «Таяжина», готовится к печати другая его повесть «Рубиновый материк».

Сейчас Виктор работает над новой книжкой рассказов. Виктор Чугунов в этом году заканчивает заочное отделение Московского литературного института им. Горького.

Междуреченцы поздравляют своего земляка — члена Союза писателей СССР — и желают ему новых творческих удач. На снимке: В. Чугунов.



Навстречу областной научной конференции Опыт 21-й школы — всем!

Деятого января на комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме был заслушан отчет директора школы № 21 Е. Н. Гребенчиковой о работе школы по профориентации учащихся.

За полтора года существования школы здесь сложилась хорошая система работы по профориентации школьников. Направляет эту работу штаб, возглавляемый учительницей Т. И. Ткачук. Работа проводится по интересному задуманному плану и имеет самые разнообразные формы.

Один раз в месяц проводится день профориентации. Учащиеся собираются в актовом зале, где проходит встреча со специалистами

различных отраслей хозяйства, преимущественно с такими, в которых город испытывает нужду. Очень помогает в этом шеф школы — рудоремонтный завод. Учащиеся 21-й школы теперь имеют представление обо всех специальностях на заводе.

Штаб организовал экскурсионный класс на рудоремонтный завод, в Томское строительное управление, Междуреченское РСУ, на хлебокомбинат, на завод ЖБИ и другие предприятия. Везде учащиеся знакомятся с различными профессиями. Большую помощь в этой работе оказывают родители. Так, бригадир каменщиков Томского стройуправления А. П. Савельев не раз приглашал учащихся школы на

строительные дома и проводил интересные экскурсии. Часто о медицинских профессиях рассказывает детям работница аптеки Ф. А. Пешкова. Это родители учеников 21-й школы.

Каждый класс побывал на каком-нибудь предприятии города и для ленинской коммат оформил альбом об этом предприятии с рассказами о его лучших людях.

Стали традицией встречи учащихся школы с воспитанниками горностроительного техникума, ГПТУ-37 и ГПТУ-62. Это тоже помогает выпускникам школы в выборе пути.

Кружковая работа тоже ставит цель помочь школьнику выбрать путь в жизни. Гордостью школы явля-

ется зал профессий. Здесь собран выставочный материал и литература о различных профессиях. Школа № 21 за оформление этого зала была награждена Почетной грамотой обло-

Результаты такой работы самые отрядные. Ни один выпускник школы прошлого года не остался не у дел. Юноши и девушки или поступили на работу к шефам и там осваивают профессию, или учатся в промышленных училищах, техникумах, вузах.

Комиссия признала опыт 21-й школы по профориентации ценным. День профориентации 19 января объявляется открытым для всех желающих.

Т. БУЛДАНОВА.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

15 января 1970 года исполняется 175 лет со дня рождения русского писателя, драматурга, поэта, дипломата, музыканта и лингвиста Александра Сергеевича Грибоедова. Один из основоположников реализма в литературе, он оказал глубокое влияние на развитие прогрессивной общественно-литературной мысли в России. Отечественная война 1812 года, кризис феодально-крепостнического строя, революционное движение декабристов имели решающее значение для идейного и творческого развития писателя. По своим политическим убеждениям он был близок декабристам. А. С. Грибоедов создал гениальную комедию «Горе от ума», в которой с огромной сатирической силой изобразил целую галерею ярчайших художественных образов, раскрывших несприятельный облик крепостнического общества.



ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН

бесед для политинформаторов по материалам декабрьской сессии Верховного Совета СССР

1. Новый шаг в укреплении могущества советской державы.
2. 1970 год — год ленинской трудовой вахты, решающий этап в выполнении пятилетки.
3. Ускорение темпов технического прогресса, роста производительности труда — важнейшая задача нового народнохозяйства и его планов.
4. Продукции больше, качество выше, затрат меньше — вот девиз ленинской вахты.
5. Дальнейшее повышение материального благосостояния советских людей — главная цель нового плана.
6. Кузбасс навстречу ленинскому юбилею.
7. Выполнение личных планов — обязательство

дело важное, государственное.

Литература: К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина (Тезисы ЦК КПСС) «Правда», 1969, 23 декабря. Брежнев Л. Н. Речь на III Всесоюзном съезде колхозников. Байбаков Н. К. Доклад «О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1970

ПРОЧТИ, КОМСОМОЛЕЦ!

Кемеровское книжное издательство выпустило сборник документов и материалов из истории комсомольской организации Кузбасса. Называется он «Нас водила молодость...»

В рядах армии молодых строителей коммунизма шагает и двухсоттысячный отряд комсомола Кузбасса. О его трудах, о его борьбе, о его подвигах повествуют документы, публикуемые в этом сборнике.

Из материалов сборника узнаешь о том, какую бес-

пощадную борьбу вели комсомольцы с проклятым наследием прошлого — темнотой, нуждой, бескультурьем, как они отдавали трудовые гроши в помощь бастующим рабочим Англии, Ирландии, Чехословакии.

Сборник расскажет, как трудился комсомолец Кузбасса на стройках Кузнецкого металлургического комбината, многочисленных шахт, Азотостроя, Кемеровоэнерго-строя и других предприятий бассейна.

Документы суровых лет

Великой Отечественной войны расскажут, как более 30 тысяч кузбасских комсомольцев участвовали в смертельных схватках с фашизмом, 46 из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза, более 11 тысяч награждены орденами и медалями.

Сборник дополняют фотоматериалы. Этот сборник есть в библиотеке ДК.

Л. ШАПУЛИНА,
зав. читальным залом библиотеки ДК.

год», «Правда», 1969 год, 17 декабря.

Гарбузов В. Ф. Доклад «О государственном бюджете СССР на 1970 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1968 год», «Правда», 1969 год, 17 декабря. О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1970 год. (Закон Союза Советских Социалистических республик). «Правда», 1969 год, 19 декабря. Об утверждении основ законодательства Союза ССР и союзных республик о здравоохранении (Закон Союза Со-

ветских Социалистических республик). «Правда», 1969 год, 20 декабря. Законы и постановления, принятые Верховным Советом СССР. «Правда», 1969 год, 20 декабря. Материалы сессии Верховного Совета СССР. Верховного Совета РСФСР и сессии Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся. Ештокин А. Ф. «Коммунисты и пятилетка». «Коммунист», 1969 год, № 1. Ештокин А. Ф. Об итогах III Всесоюзного съезда колхозников и задачи областной партийной организации. «Кузбасс»,

1969 г., 16 декабря. Передовые газеты «Правда» — «Бойцы технического прогресса» — от 4 декабря 1969 г.; «С каждой фермы больше продукции» — от 12 декабря 1969 г.; «Демократия миллионов» — от 14 декабря 1969 года; «Народная инициатива», — от 15 декабря 1969 г.; «Победоносное знамя ленинизма» — от 24 декабря 1969 года; «Кодекс здоровья народа» — от 25 декабря 1969 года; «Партийная забота о специалистах» — от 26 декабря 1969 года.